

评论

严格公路收费直至最终免费

张燕

交通部拟出台的《收费公路管理条例(修正案征求意见稿)》,在网上最受关注的条款,莫过于全部由政府投资的公路不得收费。这个规定看似回应了公众对公路免费的期待,但是目前中国的高等级公路投资建设模式,几乎很少由政府部门直接全部投资。如此说来,未来那些该收的过路费,其实还会接着收。无非是明确了一点,经营性公路收费期限不得超25年。但这个规定也不过是再次重申而已。

所以,对《收费公路管理条例》本身也不要期望过高,靠一纸规定来限制和规范公路收费,恐怕很难。而且,即便各地严格按照25年上限收费,因为收费情况不透明,完全有可能瞒天过海,就算早就收回投资了依旧可以接着收。

不可否认,废除收费公路制度需要一个过程,我们可以从那些违规、超期收费公路的治理开始。出台一部高质量的收费公路条例,严格收费

公路管理是目前可以办到的。譬如,在《收费公路管理条例》出台之后,对那些违规、超期收费的行为就要一查到底,以显示治理的决心,为进一步的改革打下良好基础。在严格收费制度同时,逐步降低公路收费,并公开收费金额及用途,最终实现不直接收取过路费。

必须多说一句,相关部门应该意识到,高物流费用主要是由收费公路制度造成。畸高的物流费用,不仅加重了消费者的负担,也影响了生产、物流企业的利润,影响实体经济的发展。对于地方政府来说,不合理的公路收费实际上影响投资环境,长远看,这对地方招商引资、经济发展的坏处可能远大于收益。小则影响地方经济,大则伤及国民福利和国家经济综合实力。收费公路制度非改不可。《收费公路管理条例(修正案征求意见稿)》目前开始向全社会征询意见,希望能够多采纳民意。

微评论

高校应多做“牧羊人”少当“老法海”

张玉胜

大学生谈恋爱,在公共场所卿卿我我不注意形象的现象在武昌职业学院已经没有“生存空间”了。该校成立“校园巡逻队”,专门驱散这种不文明的学生情侣,此举引发争议。(5月8日《武汉晚报》)

大学生谈恋爱早已不是什么校园秘密,也不能简单等同于中小学时期男女生之间的“早恋”行为。他们毕竟已是法律意义上的成年人,谈情说爱就是他们依法享有的自由与权利,也是青春期男女生理成熟的必然现象。尽管公共场所的卿卿我我的确有伤大雅,但为其插上“不文明”标签,甚至将其归属于“黄”色而组队驱赶,着实有些欠妥。

也许,高校扮演“老法海”角色不乏让热恋者“收心”学习和保障其人身安全的双重考量,但以教书育人为宗旨的高校,更应扮演“牧羊人”的角色,注重人性化的善意提醒和正确恋爱观的教育引导,“棒打鸳鸯”只会导致当事人的叛逆心理,其管理结果势必适得其反。

事实上,这种无视权利、不择手段的强行驱赶,明显有悖我国的法律法治原则,更与传播文明的大学精神背道而驰。不仅无助于对校园不文明行为的矫正,更是对学生情感交际的干涉和对其人权尊严的侵犯,极易造成对学生身心的伤害。因此,与其说学生的过分亲昵“不文明”,不如说学校的“棒打鸳鸯”更粗暴、更野蛮。

时评

乳协岂能帮不合格乳品“打掩护”?

王琦

希望更多关注合格产品,刘秘书长显然没有站在消费者的立场上说话。因为对于消费者来说,更关注的不是合格产品,而是不合格产品。只有知道哪些产品有问题,才能购物时敬而远之,从而避免受到伤害。然而,中乳协拒绝透露不合格产品,让我们在选择乳制品时只能祝自己好运了。

中乳协不仅是本行业共同利益代言人,更肩负监督产品质量,打击违法违规行为的使命。公布不合格乳品名单,有利于通过消费者的投票,形成优胜劣汰的良性竞争,推动整个产业的健康发展。

此前,中乳协曾高调表示,2012年共进行了11次抽检,结果表明市场主流品牌婴幼儿配方奶粉,

质量都没有问题,“百分之百合格,消费者尽可放心食用”。直到遭遇社会质疑后,相关负责人才不得不承认“检查都是抽查,不合格乳品流入市场难免”。

在国产乳制品丑闻缠身,消费者缺乏信心的情况下,“捂盖子”非但不能挽回消费者的信心,反而让人们更加心生狐疑,担心华丽的数据是否存在水分,揣测有多少不合格产品被掩盖起来。在看不清真相和风险的情况下,很多消费者只能放弃一切国产乳制品,宁愿花高价钱选择进口产品,也要避免踩中不合格国产乳制品的地雷。从某种意义上讲,对不合格国产乳制品的“仁慈”,正是对合格产品的“伤害”。

近日,中国乳制品工业协会秘书长刘美菊接受采访时表示,所有的奶制品检查都是抽查,不合格乳品流入市场不可避免。不过,刘美菊拒绝透露不合格乳品的产地,并称“消费者应该更多地关注那些合格的产品。”(5月8日《法制晚报》)

GREE 格力
掌握核心科技

贺2012年度格力电器单品销售突破千亿!

巅峰盛宴
仅此3天

万人空巷抢格力,好空调大惠3天!

买品质 选格力

敬请关注5月11日、12日、13日,万人空巷抢格力!

买空调,要买就买好的!



上面两幅图为省城合肥长江西路某知名别墅区空调外机实拍。图一为别墅交付时赠送配备的中央空调,由于质量问题,目前已经锈迹斑斑,根本无法使用,形成巨大的社会资源浪费。图二为另一业主拆除原来的中央空调外机,换了一排格力家用空调。好空调才能让您的财富更保值。

赶紧买!这次必买!

根据国家相关规定,1、2级高效节能空调推广财政补贴期限暂定为2012年6月1日至2013年5月31日。如果6月1日后节能补贴政策不再延续,空调就将大幅“被涨价”!

以格力终端销售主力2级能效机型为例

机型	现行国家节能补贴	6.1后国家节能补贴
格力U雅	240元	0元?
变频睡梦宝2	240元	0元?
王者风尚(72机型)	330元	0元?

更多活动内容及细则请咨询格力专卖店及各大商场格力专柜。

省内24小时服务热线:
0551-62666 666

格力全能王

搜索

好空调·格力造
www.gree.com